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What’s best about Crail? 

Thanks to over 130 local people who 
completed this short survey over the last 

month. The results are fascinating…

Coast & 
countryside 

Beautiful 
Seaside 
Beaches 
Coast 
Nature 
Birds  
Walks 
Countryside 
Views 
Idyllic

Friendly 
community

Friendly 
Close-knit 
Welcoming 
Strong 
community 
Community 
spirit 
Active 
Diverse 
Neighbourly

Shops & 
services

Independent 
shops 
Hotels 
Services 
Public 
transport 

Heritage

Architecture 
History 
Conservation 
Area 
Harbour 

Activities

Summer 
festivals 
Community 
activities 
Range of 
clubs 
Lots of 
volunteers

Peaceful

Peaceful 
Quiet 
Lack of crime 
Safe 
Clean

Parks & sports 
facilities

Parks 
Tennis courts 
Play facilities 
Golf course 
Putting green 

Size &  
location

Not too big, 
not too small
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Coast & countryside
Friendly community

Shops & services
Heritage

Activities
Peaceful

Size & location
Parks & sports facilities
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Thanks to over 130 local people who 
completed this survey over the last 

month. The results are fascinating…
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What could be even better?

Facilities & 
services

Surgery, PO, 
library etc 
More shops & 
businesses 
More places 
to eat 
Open all year 
Business/arts 
space 
Upgrade 
public toilets 
More visitor 
facilities:  
parking, boat 
tours etc

Infrastructure

Cycle paths to 
Anstruther etc 
Better bus 
services 
Reduce 
impact of car 
rallies 
Better traffic 
management 
More visitor 
parking 
Better mobile 
signal 
More 
recycling & 
green energy

Care & 
maintenance

More civic 
pride 
Less litter & 
dog fouling 
Fix the roads & 
pavements 
Public 
buildings & 
harbour 
Beach & 
breakwater  
Improve look 
of the High 
Street 
Noise from car 
rallies

Parks & leisure

Improve play 
areas for older 
kids - climbing 
wall etc 
Improve paths 
Improve parks 
Dog exercise 
field 
Allotments 
Hot tubs!

Housing

More 
affordable 
housing 
Fewer holiday 
homes 
Specialist 
housing for 
older people 
Integrate new 
housing with 
village - and 
better quality

Community 
empowerment

More co-
operation 
between 
community 
groups 
Co-ordinated 
hall bookings 
More support 
from Council 
More local 
control Give 
young people 
more of a role 
in running 
Crail

Support for 
older people

More services: 
housing, 
healthcare etc 
More activities 
& classes 
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Facilities & services
Care & maintenance

Opportunities for young people
Parks & leisure

Housing
Infrastructure

Community empowerment
Support for older people
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Opportunities 
for young 
people

More job 
opportunities 
Better play 
areas and 
more 
recreational 
activities, 
especially for 
teenagers 
Youth club 
Affordable 
housing for 
young people 
to stay in the 
village


